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An den Besitzer

g A des Restaurant RSAling
Eohenelobe.

Sudetengau,

Sehr geehrter. Herr!!

Thr.w,lName 1st mir lelder unbekannt,
da ich bzw.mein Kllent Sie als heutigen Inhaber
des oben in der Adresse angefilihrten Restaurants nict
kenne, :

In Hohenelbe war vor etwa 12 Jahren
mein Klient Herr Oberkommissir Karl Trinkl bei der
politischen Verwaltung als Kommiss#r titig.

Herr ';'_Ei____nk}_ hat in Hohenelbe vom Jahre
1922 bis 1920 den Dienst ausigelibt, Er hat sich in
Ihrem Restaurant tiglich durch dle ganze Zeit von
Jahren verpflegt und war der einzige tschechische

. Beamte der politischen Bezirksverwaltung in Hohenelbe,
der Thr lokal besuchte.

Es geht nummehr um Folgendes:

Ich bzw.mein Klient bendtigen eine

Kondulte fiur die vorgesetzte deutsche Behirde,die

sein Cesuch um Weiterbelassung in seinem jetzigen

Dienste /Protektoratsamte/ beurteilen wird,

WG



Nachdem Herr Trinkl im besten Einvernehmen
mit der Bev8lkerung von Hohenelbe gelebt hatte,solan-
ge er dort den Dienst als politischer Kommissér der
ehemaligen (SR ausiibte,erachte ich es als notwendig,
dass zur Beurteilung seiner Konduite es wichtig wire,
eine Beurteilung seines Benehmens,seines Verhaltens
und seiner Eigenschaften zu erhalten,Es wire gut von
Thnen bzw,von einigen Leuten,die meinen Klienten
kennen und die wissen,dass er als ehemaliger tschecho-
slowakischer Beamter sich stets einwandfrel und ent=
gegenkommend gegentiber den Deutschen 1n und ausser-
haldb des Dienstes benormen hatte,ein cutachten zu

erhalten,das dem deutschen Amte vorgelegt werden

kénnte.
Ich wende mich daher an Sie mit der Bltte,

dass Sie als Nachfolger des verstorbenen Inhabers

mir freundlichst mitteilten,welche Herren und Damen,
die sich noch an Herrn Kommissér Trinkl erinnern konnen,
bereit wiren im Falle der Notwendigkeit oben erleuterte
Bestétigungen an die Hand zu geben,

1 Ist Ihnen,sehr geehrter Herr,als jetziger
Inhaber des Lakals Restaurant R6dling,Herr Trinkl
von friher bekamnt?Gibt es noch Jetzt bel Ihnen An-
gestellte,die Herrn Trinkl: ven frihher Kenneng In
diesen FHllen wére mir Ihre freundliche Namensangabe
sehr erwiinscht. .

Indem ich Ihnen,sehr geehrter Herr Restau-
rateur,filr Ihre Gefdlligkelt und Freundlichkeit bes-
tens danke,bitte ich Sie dieses Schrelben Ihren
G#steén und Bekannten vorzulegen und mir dann womdglich
ehebaldigst die Namen der Herren und Damen bekannt
zZu geben,

Ich geichne mit dem Ausdrucke

75396 ;s iglicher Hochachtung:
oo al
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Hohenelbe, 22.Mirz 1941. =

3

\//\ )

Herrn .

Dr. Jaroslav Rdschel
Advokat,

Prag II, Moldaulinde .44,

Sehr geehrter Herr Doktor!

In Beantwortung Ihres Schreibens vom 12.3.41 teile
ieh Thnen Folgendes mit:

Ich erinnere mich noch recht gut des Herrn Oberkom=
missédrs Karl Trinkl, mit dem ich in den Jazhren 1922 bis 1929
hier in Hohenelbe im Gasthause R&dling beim Mittag-u.Abend=
essen an einem Tische saﬂ{;zgt;ygnn ihm beziiglich seiner au=
Berdienstlichen Haltung nur dagbeste Zeugnis ausstellen. Er

‘-;ér den Deutschen gegenﬁbegtfﬁbtsnentgegenﬁommen&,hilfsﬁéreit,

vermittelnd, aufrichtig und in seinem Urteile durchaus gerecht.
; \mﬂber sein Verhalten als damaliég}dkbﬁﬁiggér-&ef'pb;
litischen Bezirksverwaltung steht mir kein Urteil zu. Jedoch
ic{habe niemals etwas Nachteiliges iiber ihn in politischer o=
der sonstwie dienstlicher Hinsicht gehért, sondern im Gegenteil

immer nur Gutes. N B W o
Ich hoffe, damit Threr Anfrage zu geniigen,
und zeichne

mit Hochachtung




| E y
| L Verwaltungskommission der '
Stadt Bdhm-Brod,

il - - han e

Herrn

Jubr.Jaroslav idschel, Am 26.Mal 1241.
Advokaten, .

inPra g.II., Als Zun SO.April 1S 41 der uﬁZiTkEhauptﬂann

in BBhm,Brod,Cberrat der pol&tisuran uerwaltung
br.Anton Min den damrnden Ruhestand ver-
aetzt turde,wurde mit der vorlaurlgen Fuhrunv des
. rieslgen Cezlrksamtes der Cberkommisaﬂr der poli=-
tischan aerwaltung rarl Trinkl betraut un besth= .
tigte sich die Nachricht dass auch dieaer Heamte
4 vormeltig in déﬁ Lbeatand versatat werden soll,
obwohl er noch weiters aeinsn Jienst verrichten
kbnnte und wollte.Dazu gastatten wir una unsere
&timma im Intoresso dea ungosporten Gangas der
amtllchen Agenda die unter den heutiﬂen Verhflt=
' nissen einen Eusserst bedeutanden Finrlusa auf
die ruhign Entwicklung der neuen Uerhﬁltnlsse im
1 irk,vor allem aber 1n der hiasigen 3tadt hat,
'zu erheban Da bei der \otwendigkeit raschen Ente
scheldens und K rzer 1r13ten nicht cut moglich
Ist,ohne genaue Lanntnia der ﬁrtlichen Verhilt-
_ niase geracht zu entScneldan sind wir Uberzeurt,
'dasa anéh dem Abgang des Jor tandes des Jezirks-
] amtes der Ahgang dieses deamtan der den Herrn
-uuzlrkahauptmnnn oftwals vertraten hat und mit
o b‘n!ﬂs? Hezirkuantss vers




\

lra

_Verbleiban im akt

- traut war,fur dle hiesipen Verhdltnisse unglilck-
.8ellg wHre.

Persdnlich hat 5oknnob§akummiasdr Ko
Trinkl stets volles uerﬁtfrdnis fhr die Bedlrfs"
nisse der ¢ elbstverwaltung im allgemnlnan und der
hies;ggn Stadt i besonderen bekundet,In der heu=

tigen Zelt des Aufbaues der Verwaltung unserer

Ldndar aur neuan standigen Vrundlagen verstand er.

es gtets einen der Angele~enheit antsprechsnden

Ausweg zu finden. Der Voraltzende der Verwaltungse

__ kommission hatte oft Uelegenhelt,sich uit thm zu
'beraten und halt dafir,dass stets der richtige

WQg gerunden wurde.Vielleicht liosaa sich als be=
weia dieser “ehauptung den Umstand anruhren dass

1n der hieuigen adt die Hmorientierung auf die

neuen Verhaltniaso onne Inzident odar ernsteran

émiauhenrall volleten wurde.
Auch m Varkshr mit t den ReicheHmtern,

vor allem mit dem Amte daa Herrn Obarlandrates in

Kolin,war Herr Lberkommisssﬁr Trinkl,soweit man
dias vom Standpunkte der stHdtischen Celbstverwal=-
tung heurteilan kann,stets auf seinem Flatze.ks ist
uns auch nichts nber selne Amtstatlgkeit bekannt,
was als wahra*helnlich erscheinen 1iosse,daaa sein
be!m hiosigen pe= -

.

?5392



Herrn

Dr. Jaroslav R&schel, f“mﬁﬁﬂw/

Advokat,

Prag II,

Moldaulinde 44.




B-feg

! Abs. Dr.Karl Wilhelm Fischer,
Hohenelbe 105,
BahnhofstraBe 6.




oo R N |

5

zirksamte nicht im Einverstindnis mit dem seforder-
ten Celtendmachen des -“elchsgedanken auf so verw
antwortunszsvollem rPosten wire.

Seln Gesundheltszustand gibt aush die
beste offmung,dass akch heute,wo das Amt von seie
nen Leamten die h&rzhs?on Lgistunren in Joder Hine
sicht verlangt,er auf seinem Matze wesentliche
ilenste zu vollbrin en vermag,ls ist zwar wahr,dass

( niemand unersitzlich i-t,aber man kann nicht das
geforderte Tempo entwickeln,wenn nisht alle notwene
digen Vorbedingungen erfillt sind,Um nur einigze kone
krete Fragen,dle seradeiq
sung vorbereitet sinll |

unfangrelichen Adaptierungen des hiesiren Lezirkse l

krankenhauses ,die weiteh8fntersuchuns dor ehemalie

zen Verwaltung dieser Anstalt,bescnders dann denmn

projektierten tau des Antsgebludes,in dem alle hiee
sigen Anter zusa mengezogen werden sollen.

Wir sind Uberzeugt,dass wir nur im Ine
teresse der pesénden intwicklung der Verhiltnisse
in der hiesizen Sta‘t und der weiteren Umgobung
handeln,wenn wir dafiir elntreten,dess von seiner
Versetzung in den ‘uhestand in absehbarer Zelt Ab- {'
stand cenommen werden mdge. ‘

Im Namen der Vomaltungukomi&alon der

- ; Stadt Bohmisch Srod:
gm mugéhmiach Bred, Fr.Gornicky,ds.Vomitzonder m.pe ¥ A




-Df. jur. HANNS BLASCHEK PRAG, a 29 Mai 1941 G

Z

hel der landesbehérde in Prog VI, Monhini-Bsaun-Srate 11
Ruf 414.42

ahl: 1056 B - Pris./1941.

Biivo des Staatsfekratiirs
Herrn i beim Feidv=p-oickioe

Oberregierungsrat Dr. G i e s in Béhman und Maheen
beim Reichsprotektor in Bthmen und Méhren! -ing: 3 JUNI 1941

P.T & g IV a2t

quernin—Palais

Betrifft: Pensionierung des Dr, Karl T r in-k 1
Intervention des Advokaten Dr. Roschl

Lieber Kamerad Dr. Gies !
In der Anlage iibersende ich Ihnen die Ueber-

setzung eines Vermerks in obiger Angelegenheit.

He 47’1 Hi1itl erxr !

(@ Y R -5l
1, D, 18 -5




An das

Prasidium des Landesamtes

—— e

Mittels krlass des Landeéamtes in Prag vom
7.,Mal 1941.7.25.948 wurde ich vérsténdigt,dass das Pri-
sidium des Landesamtes beabsichtige ,laut SBastimmung
des § 21 Abs.4 der Reg.Ver.Nr.379/38 der Slg.im Wort-
laut der Verordnung des Reichsprotektors fir Bdhmen
und Mdhren vom 30,.Dezember 1940 Vorkehrungen zu tref-
fen,dass ich von amtswegen in den dauernden Ruhestand
versetzt werde und dies nur aus dem Grunde,weil ich
das 45.Lebens jahr Uberschritten habe,

Gegen diese Verflighing gestatte ich mir
folgende Eiﬁwendungen vorzulegen:

Ich bin noch nicht ganze 48 Jahre alt
und erst 20 Jahre im Dienst.Ich befinde mich im Voll-
besitze meiner seelischen und korperlichen Krifte und
bin im politischen Dienst allselitig,incl.der Fthrung
eines Amtes,elngearbeitet und daher wire ich gerade
jetzt melnem Arbeitsgeber von griésstem Nutzen.Ich

weliss bel aller Bescheidenheit,dass ich in meinen




Wirkungsstédtten Hohenelbe und Nymburg den Ruf elnes
gewlssenhaften,gerechten und ehrlichen Beamten hin-
terlassen habe.Ich war niemals in irgendelner poli-
tischen Partel organisiert und im Dienst kannte ich
keine Unterschiede der Volks~-,politischen und Stan-
deszugehdrigkeit.Ich hatte stets eine sehr gute Quali-
fikation.Ich weiss daher nicht,warum ich pensioniert
werden sollte.

Weder ich noch meine Gattin verfiigen ilber
Privatvermdgen,mit welchem ich mir,besonders bei den
heutigen Teueruhgsverhdltnissen,aushelfen kénnte,denn
das Ruhecehalt wirde in Anbetracht zur klelnen Anzahl
von Dienstjahren und der kleinen Karriere sehr klein
sein.Ich'fuge noch hinzu,dass ich einen unversorgten
12 jahrigen Sohn habe,der schon selt 4 Jahren regel-
méssigen Deutschunterricht privat bei der deutschen

Sprachenlehrerin Frau Lev geniesst.
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Biiro hor Stnu*sfehreta“*

it Reidisp:oiek:
in buhm nuna mlhgen

Eing: 30 MAI1941
| Toa It

e T

An die Kanzlei des Herrm
Steatssekretir K, H. Frank

in. Prag
Czernin Palais

Karl Trinkl, Oberkommissér der politischen Verwaltung
; . in Bohmisch Brod,wohnhaft in Bihmisch
Brod,Kollargasse Nr. 8

_erlaubt sich_diosea Gesuch um
 Weiterbelassung im Dienste mit
: nachf olgenden Begriindungen ein-
_iﬁrei_ghen. |

L4

Beilaged : AL A2 A3




" Das umstehende Gesuch an die Kanzlei

des Herrn Staatssekretiar
begriinde ich wie folgt :

Das Landesamt in Prag teilte mir mit,dass ich
wegen Ufberschreitung meines 45,Lebensjahres von Amtswegen
in den Ruhestand versetzt werden solle.

Am 16, Mai I94I habe ich durch die Bezirksbehdrde
beim Landesamt in Prag ein Gesuch um Weiterbelassung im Dienste
eingebracht,/ Beilage : Ukbersetzung des Gesuches an das Pri-
sidium des Landesamtes in Prag vom 16,Mai I94I./ Beilage B.

Mein Rechtsanwalt stellte bei seinen Interventio-

‘nen beim Landesamt und beim Ministerium des Imnern in Prag

fest,dass mein Gesuch abschligig beurteilt werden soll,

1./ In der gewesenen Tschechoslowakischen Republik
war ich durch 7 Jahre Kommissdr der politischen
Verwaltung in Hohenelbe / Sudetengau /,wo ich
meinen Dienst gewissenhaft ausiibte und mich zu
der rein deutschen Bevilkerung stelits einwand-
frei zuvorkommend und gerecht benommen habe.
Mein Rechtsvertreter hat sich am 22, II, d.J.
mit einem Schreiben an Herra Rédling in Hohen-
elbe gewendet,sowie es der Inhalt des Schreibens
besagt,Durchschlag des Schreibens in der Bei-
lage B/ Ich erlaube mir diese beiden Gutach-
ten ﬁber meine Person durch beiliegende Schrei-
ben Beilage A2 und A3 beizulegen,

Da ich befeits\vor I2 Jahren Hoehenelbe ver-

™
a} ¥ : .
o 4

s




2./

3./

lassen habe, sind mir nicht die Namen aller
Personen bekannt,die fiber mich, das entsprechende
Gutachten abgeben kdnnen und stelle daher die Bitte
an den Herrn Staatssekretir den Auftrag zu geben,
dass iiber meine Person auf dem Dienstwege eine
Rickfrage in Hohenelbe eingeleitet wird,die die ‘
Gutachten bestdtigen und bekréftigen wird.
Auch in meinem jetzigen Wirkungskreise versehe ich .
meinen Dienst getreu denm Vorschriften,wie sie die
heutige Zeit verlangt,sodass es bei der Indarung

der politischen Verhdltnisse nicht einmal zur
allerkleinsten Unstimmigkeit in meiner Wirkungs-
stiatte kam, / Beilage C : Ubbersetzung des Briefes
der Verwaltungskommission der Stadt Bohm.- Brod
vom 26.Mai 1941
Alle in meinem Gesuch vom I6.d.M. gemachten An-
gaben entsprechen der Wahrheit.Ich lege dieses
Gesuch in deutscher Abschrift Beilage D. bei.

Ich will noch erwihnen,dass ich Vater eines 12
jéhrigen Jungen bin,den ich schon seit 4 Jahren
privaten Deutschunterricht,bei einer Lehrerin
deutscher Volkszugehdrigkeit,geniessen lasse,

damit er die deutsche Sprache genau so gut beher¥
réche wie ich,

Aus allen diesen Griinden ersuche ich
mein
Gesuch
wohlwollend beurteilen zu wollen und zu verfiigen,
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st 8. 268/41.

8.Juli 1941,

An Herrn
Minister J e % e k,
Praga.

e e e e

Schr geehrter Herr Minister!
In Sachen Oberkomsigeéir der politischen Verwaltung
gehyfrod erhalte ich den mit der

; “‘Un’eschlossenen Vermerk. Ich lehne
das von den Advoketen)BE£IDschl im vorliegenden

Falle eingeachlagene Verfahren sb und muss ersuchen,
Dr.Réschl nahezulegen, weder mich noch meine Kanzlei
zu irgendwelchen Interveniionen zu missbrauchen.
Rbschl kamun nicht in Abrede stellen, dass er mit dem
Hinweis, er werde in der Angelegenheit einen Schrifi-
satz an meine Kenzlei richten, versucht hat, fir
Trinkl, wenn auch nur vorlibergehend, eine glinstige
Situation zu schaffen. Ich wire dankbar, wenn Sie mich
bis zum 20.d.M. fiber das von Ihnen Veranlasste in
Kenntnis setzen wiirden. Die Unterrichtung von Herrn
Minister Dr.Keejdi stelle ich anheim.

Mit dem Ausdruck vorzliglicher Hochach




PRASIDIUM DES MINISTERIUMS DES INNERN {1

PRAG VII - SOMMERBERGSTRASSE 7. — FERNSPRECHER 77741 -9,

Nr, P-2828-11/7-41. PRAG, ety gL g8
| | . 5 PR o P ‘r-?
taatsi et 27Q4rs
An den Herrn Reichsprotektor But%g?ﬂfsngidﬁp g__‘:.____‘ oo
in Bohmen und Méhren — in Bohmen un) Makeen.

Eing: 21, JULI 1941

e 1
| Tgb. M. .. B8 e
Pra P . —
L oy | / 7&'5 7

Der Staatssekretir

Zur Nr. St.S.268/41 vom 8.Jull 1941.

Betrifft: Tr 1 n k 1 Karl, Oberkommissir der politischen Verwal-
tung, Versetzung in den dauernden Ruhestand.

Anlagen:,é&

Ich erlaube mir zu berichten, dass ich der Landesbeh®drde in
Prag die als Anlage belgefligte Welsung erteilt habe. Eine Ab-
schrift dleser Welsung samt elner Abschrift des angeschlossenen
Vermerkes iibersende ich gleichzeitig dem Priésidium des Justizmi-
nisteriums zwecks allrﬁlliger-;eiterer Veranlassung.

Ich bemerke, dass dile Vef;etzung des Oberkommissérs der poli-
tischen Verwaltung Karl Trinkl in den dauernden Ruhestand zum

30.Juni 1941, also bereits vorher durchgefiihrt worden ist.

Der Minister:

e d

=~

&t, @...g?&.:égz_g,




Abschriit Z.7Z }—3838-+1Z7-¢9a1 Présidium des linisteriums des Inner,

An das

Pr¥sidium der Landesbehdrde,
B PEg .

Zur Z. 43.985 Prés./Abt.A vom 35,Juni 1841.

Betriffttg_z_iﬂg_hwl Karl, Oberkomnigsir der politischen Verwaltung,
ersetzungin den dauernden Ruhestand,

Bel Bearbeitung der Pensionsangelegenheit des Oberkommissirs der
politischen Verwaltung 1.,R, Karl T r i n k1 wurde festgestellt,dass
der Rechtsanwalt Dr.Jarcoslaus R8schl in Prag II,Moldaulfnde 36 durch

geine Behauptung,er werde beim Herrn Bﬁaaussekretar K.H.Frank intervenie-

ren,versucht hat, flir den gena egmten im amtlichen Verfshren, wenn

ok b

auch nur vortlbergehend,eine glinst Sitvation zu schaffen,

Mit Ricksicht darauf,dass es 3ﬂfh%¥§se Weise tats¥chlich zu einem
lissbrauch der Person des Herrn Staatssekret¥rs bzw. seiner Kanzlei zu
Interventionszwecken kam,ersucht das Ministeriu? des Innern dem genannten
‘echtsanwalt mitzuteilen,dass ein solches Vorgehen als durchaus unange-
bracht bezeichnet werden muss und dass auch kUnftighin Bhnliche Aus-

fihrungen desselben falls sclche nochmals in irgendeiner Eingabe vor-

komnen, scllten nicht berflcksichtigt werden.



Uebersetzung. _l:}

Betrifft: Pensionierung des Dr. Karl T r i n k 1;
68 ¢

Intervention des Advokaten Dr. R & hl.

Yermasork.

Am 26, Mai 1941 vormittag telefonierte ein Beamter
der Kanzlei des Dr., Jaroslav Roschl in Prag II Moldau-
lénde 26 n dem Présidium der Landesbehtrde und teilte mis,
dass Dr. Roschl den Oberkommissér der politischen Ver-
waltung Karl T r i n k 1 sus BOhmisch-Brod in der Ange=-
legenheit seiner Pensionierung vertritt und machte auf-
merksam , dass er iliber ihn Informationen erhielt,welche
fiir Prinkl ginstig sind und Herrn Dr. Gies, Sekretéar
des Herrn Staatssekretérs K.H.Frank vorgelegt werden.
Weiter teilte er mit, dass die Abschrift der Informationen
dem Présidium der Landesbehdrde zur Kenntnisnahme iiber-
mittelt werden. Gleichzeitig sprach er das Ansuchen aus,
von der Angelegenheitl daa zustandlgen Referanten zu infor-
mieren, )

Der Unmer;ertlgta sxe;ite fest, dass der Vorgang
ilber die Penslonlerung Trlnxis sich in der préasidiellen
Schreibstube befindet und bisher nicht an das Ministerium
des Innern befordert wurde, wovon der zusténdige Referent
im Innenministerium Dr, Draisaitl telefonisch versténdigt
wurde.

Die oben angefiinrte Mittelilung wurde den Prédsidiale
chefs Regierungsrat lloravek und Oberrat Dr. Blaschek
gemeldet.

Die zitierte Abschrift der Intormation ist bisher noch
nicht eingegangen.,

Am 27. Mal 1941 wurde durcn velefonische Anfrage in
der Kanzlei Dr. Roschl festgestellt, dass die angefiihrte

Kanzlei Trinkl tatséchlich vertritt und laut Erklérung
des Advokaten

—r -




e 1 4

des Advokaten Dr ROschl die gegensténdige Information
vorbereitet,und Herrn Dr. Gies, die Abschrift{ davon an
das Prisidium der Lendesbehtrde gesandt wird.

Gleichzeitig teilt Dr. ROschl mit, dass am 26. der
Verwalter seiner Kanzlei mit dem Pr&sidium der Landesbe-
htrde gesprochen hat.

Prag, den 27. Mai 1941.

Dr. Krecht e.h.

Fa
ak sy
3



Der Reidisproteltor ‘ _
in Bohmen und Méhren Frag ben  21.Juld 1941

r. r—w___,,_l___ L :
wo mwirogebeten, sicies Weidiaiteaeidcn und dben Er(r g ?" 3G MR $i3% AT s
heacititaat bet eiteren Sdireiben anguaeben. f - L = =il A i
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Heifeer faijcufonte Ne. 98,300 und Givolunis
Lol e Nattonalban? fic Bodhmen wnd Mabren
e B E . 2 2. JULI 1941
T ga. [R5
An das

Biiro des Herrn Staatssekrelirs

im Hause

In der Anlage werden die Vorginge iiber
Oberkommissér Karl T r 4 n k1 mit Dank riickge-

schlossen,

L% i =3
-, Im Auftrage:
= . & o~ firag
&5 gez,Dr,Landmann
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st.M. XI B - 55 1/41, Prag, den 13, Dezember 1944,

Vermerk:

Der angeschlossene Vorgang kann als erledigt zu den
Akten genommen werden.



11. Juli 1944.

StMe n‘n - 55 h/41.

-

\ 1.) An Herrn
Volksgruppenfilhrer Andreas §E§E§5!*
Kronstadt (Rumiinien).

Sehr geehrter Herr Schmidt !

In Sachen Ube gdlung des Hilfslehrers ILutsch bezishe
ich mich auf fir vj' o an den Herrn Staatsminister geriche
tete SchreibeN,) s3eded8e - Beichen D 123/43+ Inzwi-

schen ist aufer ¥Tiner Bingabe von Lutsch selbst, die
nicht beantwortet mupdyy wiederum ¢in Schreiben von Frau
Iutsch eingegangen, das ich mit der Bitte um Riickgabe an-
schliefe. Ich wiire dankbar, wenn Frau Iutech veranlaft
wiirde, von weiteren Schriftsiitzen Abstend zu nehmen, da
sich der Herr Staateminister verstindlicherweise derzeit
nur mit kriegswichtigen Fragen beschiftigen kann. Uber-
dies ging ja auch Thre Stellungnahme dahin, daf die Uber-
siedlung von Iutsch bis zum Kriegsende szuriickgestellt
werden solles

Hedil REs%3iasxl

1*7 :5)\ﬁj§“ 7

- {!'

L

Minigterialrat.
7.

2.) . Wve anm 11.94'1944 bei$dam Unterzeichner.

Wiedeceocgelent am AL %Y
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StcS. XI B - 55'!/41.

3.) Zad.Ac

19, aApril 1943.

O 2.) An Fran
Resl Lutsch,

Sibiu-Turnisor Nr. 909

(Ruménien).

Sehr geehrte Prau Lutsch !

Das dort. Schreiben vom 29.12.v.Js. in Sachen Freigabe Iln'lll
Marres fir dew difes. Schuldienst hat dem Herrn Staatssekre—
tiir vorgelegemfildch einem Briefwechsel mit Herrn Volks-
gruppenfiihrer mﬁ.dfnlﬂat Ihnen der Herr Staatssekretir
mitteilen, da8 entgegen &’e‘r urspriinglichen Planung die
Preigabe Ihres Mannes fiir die Dauer des Krieges zuriickge- |
stellt werden mus, :

EeX) Bitiez 1

\

Ministerialrat.
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Der Staatssekretdr. . 19, April 1943.

st.s.155/39/43.'v/

\

D
o

Vv

R

LT
A
NS
-

*1.)An Herrn

Volksgruppenfiihrer Andrease S_qgnidt.
Kronstadt (Rumiinien).

Lieber Kamerad Schmidt !

Ihr Schreib ﬁ}}.dda. - ohne Zeichen in Sachen
Uborsxedlnngi@  Hilfslehrers Lutsch habe ich erhalten.
Selbstversti ch entspreche ich Ihrer Bitte, die Uber-
siedlung von Lutsch bis zum Kriegsende zuriickzustellen.

Mit herzlichen Griden'und LY
' Heil 3'/117;.0:- !
Fix

4

2.)
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DEUTSCHE VOLKSGRUPPE IN RUMANIEN Krenstadt, den 5. Marz 1943
DER VOLKSGRUPPENFOUHRER / ""B— 13'-55-;"}5:[_15
f St.8.39/43 v.1.2.43
Herrn ﬁ
Staatssekretér
SS-Gruppenfiihrer Karl Hermann F r a n k L ,
Pras i:l;_..__..

Lieber Gruppenfiihrer!
In Beantwortung Ihres Schreibens vom 1.2. 1943 te'le“febuzﬁnan
mit, dass die Ubersiedlung des Hilfslehrers L ut s ¢ h aus
Neppendorf in das Protektorat auf Grund der seinerzeit von mir
gegebenen Anordnung von meinem Personalamt abgelehnt bzw. bis
nach Kriegsende zurlickgestellt wurde.

Dem Schulamt der Volksgruppe fehlen infolge der starken Einbe-
ziehungen zum Fronteinsatz viele Lehrkridfte, so dass wir an
vielen Schulen oft nur noch mit Hilfskriften den Schulbetrieb
aufrechterhalten konnen.

Grinde dazu vorliegen, von elmer Ubersiedlun
in in das Protektorat bl§ nach Kriegsende abzusehen.

Heil Hitler!

55 hll. Uteer
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Der Staatssekretdr. 1. Februar 1943.

5%.8.39/43,

5 0

.

holt darum g

2.) Wv. am 1.4.1943 bei mir.

l.) An Herran

Volksgruppenilhrer indress Schmidt,

Kronstadt (Rundnien).

Lieber Wemersd Schmidt 1

Eine Prau Resl “uxﬂon aus Sibin-~-furnisor, deran Mann als
Lehrer in ¥ $edoara beschiiftigt ist, hat mich wieder

dafiir oinzutreten, dag ihr Iann in
dss Protektorat dberﬂiedeln kenn, Im Protektorat kann ich
einen Tehrer nit ;ua}andqpraxis Jederzeit unterbringen, s
dajd meineraeifa gegoﬁ yfe fibersiedlung keine Bedenken be-
stehen. Des Schulamt des Gebieteas Bergland (Kreis Unter—
wald) der dort. Deutschen Volksgruppe ist mit der !bersiec
lung ebenfalls einverstanden. Nach der Angabe von Frau
Iutach fehlt nur noch Thre Zustimmung. Um den Schriftwech-
sel mit Frau Lutsch zum ibschluB zu bringen, whre ich fir
die Mitteilung Ihrer Entachliessung zu Dank verbunden.
Mit herzlichen Griien und
5 : Heil Hitler !

Ihr

7

-
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st.S. XI B - 55 4/41. Prag, den 15. Dezember 1942,

1.) Vermerk:

Mit Riicksicht darauf, daB Frau Tutsch vom Schulamt
in Kronstadt eine andere Mitteilung erhalten hat als
sie dem Biliro des Herrn Staatssekretdrs von der Grup-
pe Unterricht der Behérde des Reichsprotektors zu-
gegangen ist, empfiehlt es sich nicht, die ein-
schlégige Angelegenheit weiter zu verfolgen. Daher

2,) z.d.A.
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Gruppe Unterricht Prazg, den 3, Dezember 1942,

I/lc Nr, E II - P 1 - 1446

Lo dos Staats(chretirs
beiy Feichsprotehtor

R in BEh=on uad Miheen
as

Bliro des Herrn Staatssekretérs Cag: 0 DEZ1042

im Hause.,

el it N

Betrifft: Viktor L u t s ¢ h, Lehrer in Brad-Hunedoara (Ruménien),
Uebernahme in den deutschen Schuldienst des Protektoratss

Bezug: Ihr Schreiben vom 5, Marz 1942, Z.St.S.XI B - 55a/41.

Die deutsche Volksgruppenfiihrung Rum&@niens hat mir
durch die Volksdeutsche Mittelstelle Berlin, Abteilung Beratungs-
stelle fir Einwanderer, mitgeteilt, daB eine Abwanderung des
Lehrers L ut s ¢ h aus Ruménien nicht in Frage kommt, weil
dort keine Lehrkréfte eir;bf;ehrt werden konnen.,

Imbuftrages
fﬁh‘}\gez. Dr, Heckel
; ¢

ubigt:

L8
L3
"
& .
S
=
=
-

gestellte.

&t &, X)ﬂ §5d
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7. Juli 1942.
SteS4XI B - 55 e/41.

™~

1) 4n Prau :
Heel Tu t s e h ,

Sibiu=Turnisor Nr. 909

(Rumtinien).

‘ Sehr geeurte Frau !

s2gevl

Der Herr Staatssekretiir lidsst fir das dort. Schreiben vom
23.v.litse in Sachen Preigabe Jhres Mannes zur Verwendung im
hies. Schuldienst danken,

Hell Hitlersd

~
Oberregicrungsrat.

2). Zedehs
"/d’}:
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28
Deuilthe Dolhsgruppe in Rumédnien
Sdulamt | Gebiet Bergland

Breis: Unterwald Ferneuf:

Jn der Antwort unbedingt angugeben

Jhr Jeidyen Jhre Nadridt vom A Unjer Jeidpen A am
Rl sPe=1437/1594 ) reduni 1942
Betrifft: Viktor Lutsch,lehrer ik .: : _'_il_ b "'_‘

n|erirl



Gruppe Unterricht und Fultus 0{ M
11 Prag, den 11. Marz 1
I 10 Nr. E II P 1 - 1446/41 4

Herrn
Oberregierungsrat Dr. G 1 e s
im Heaeuse

Betrifft: Ihr Schreiben vom 5. Mirz 1942 — St.S.XI B-55 a/41 -

e

Ich habe beim Deutschen Schulamt in Kronstadt die Frei-
gabe des Lehrers Viktor {J ‘'t s c h esus Brad fiir den deutschen
Schuldienst im Protektor hmen und Mdhren beentrasgt. Frau
Iutsch hat Zwischenbesche d ‘erhalten.

Ich werde vom Ausgeng der Sache

d';ut.n...- 78 . W 7Pesd Ko oevw

ju.#ph ehoard® |

’ . 4. 42 A rof P8,
W ctoongelegt am A4~

/}/W;;J a.? St At x.w///’f/Z e sl g

le i) CANGI A hr B2
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)
Der Prasidialchef O T ()

der Landesbehérde in Bshmen MashlneBeomsSucge 11

Ruf 41842

be 1 Feudipioiekio

in Bc‘!lms.n-rnu Mahcen
Eing: =8, AUG 1942
D.Z., 9104. N A e

An das
Buro des Herrn Staatssekretirs
zu Hinden des Herrn Oberregierungsrat G i1 e s

Czernin Palais,
Sehr geehrter Parteigenosse Giles!

In der Anlage stelle ich das Gutachten des
3D - Leitabschnittes Prag, Aktenzeichen III D 2,PA 2380/41
tiber den Viehhindler Josef Buresch aus Werda vom 27,6,1942
zuriick,

Hed % H 3k e 1

Ihr

. e e i .
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\
Sidyecheitodienft RF4 Prag-Subentihg 37 Tumd. 1942
5D-Leitabldnitt Prag il s
Ny D2 g

PA 2380/41. Ve rnt.ran lode hol

e r——

, L 3 b"s 5¢ ﬂﬂtsr@hrr‘ 1—'

i ]'LL‘ U“'p U'Lh C

An den 4 inBah
1 1 Bi omen und m lahson {
persdnlichen Referenten sav] ¢ £ 23_ﬁ-“m*\ =
des Herrn Staatssekretir ¥ ) vUNl 1942 y
beim Reichsprotektor in Bdhmen und Méhren !
f=Obersturmbannfiihrer Dr, G i e s , L .. {
‘--_-‘“_-'“-___‘_“ -
P rig gy ;

Betr.:  Bur e 8 , Josef, Vienhandler aus._ Qgrda.

Vorg. s Dort.St.8.XT B=-56, b/&l vom 20,3,1942, hier C 2 PA 2380/41
vom 4.9,1941,

Anlg,: 3 und 1 Halbhefter,

B. war eines jener Opfer, das von dem jiidisch und freimaurisch
durchsetztem Gerichtswesen der ehem,Tschechoslowakischen Repu-
blik unméglich gemacht oder finanziell zu Grunde gerichtsgdyurde.
Er hatte auch bei der Wahl des Blirgermeisters kandidiert)fﬁielt
gai%mzzvdieser Hinsicht als Draufganger, der jedem offen seine
Meinung ssgte. Dadurch schuf er sich viele Feinde. Im Jahre 1933
erwarb B, als Kandidat der Faschisten die Stimmenmehrzahl; seine
Wahl aber verstanden seine Gegner geschickt zu verhindern, B.ist
nicht 16 mal, sondern nur 8 mal vorbestraft, wie beigeschlossene
Strafkarte mit Uebersetzung beweist, Die Strafen 1 - 5 und 6 ent-
springen seiner politischen THtigkeit. Es handelt sich hierbei
um Beleidigungen von BehSrden und Amtspersonen bei Wahlreden.

Der Strafe 6 lag ein ihm angedichteter Wahlschwindel zu Grunde,
womit die Gegner seine Wahl unmdglich machten., Gegner von B, be-
haupten, dass er zwar, leichtsinnig und starrkdpfig sei, daf man
ihm aber" einen guten\CEnrakter nicht absprechen kdnne,

Der Strafe“? 1iggs Folgender Fall zu Grunde:

Ein Jude kaufte von B. zwei Kiihe, die er in Abwesenheit des B.
aus dessen Hof holte und an einen Fleischer in Tschaslau verkauf-
te. B. bewog den Fleischer, dem Juden kein Geld auszuzahlen, da er
an diesen noch eine alte Forderung hatte. Das Kesseltreiben setz-




Say

te ein, als die Strafe 8 ausgesprochen wurde, B, borgte einen
ihm vom Staate iiberlassenen IKW an einen Fahrer weiter, welchem
das Auto verbrannte. Der Vorfall wurde vom Rechtsanwalt des B.
nicht rechtzeitig bei der Finanzprokuratur geﬁeldet, worauf B,
wegen Veruntreuung abgeurteilt wurde, Gleichzeitig mit der Klage
des Staates forderten alle Glaubiger des B.ihr Geld,sodal die-
ser seinen Grundbesitz verlor. Die deutschfeindliche Bevdlke-
rung nimmt gegen B.besonders deshalb Stellung, weil er sich bei
Jjeder Gelegenheit zu den Deutschen bekennt, fiir das Deutsche
Rote Kreuz spendet, deutsche Soldaten zu Gaste 184 und mit
diesen in schriftlichem Verkehr steht, In den Briefen der deut-
schen Soldaten, die seine Gastfreundschaft genieBen konnten,
wird B, " Vater Bure$ " genannt,

Es wird als unzutreffend bezeichnet, dass B, mit seinen Bezie-
hungen zu deutschen BehSrden droht., Er soll vielmehr bei der-
artigen Anlissen nur &duBern, daB er die deutschen Behdrden um
Gerechtigkeit anrufen.wird und wenn er bis zum Reichsprotektor
gehen miiBte,

Der Fall B.soll sich in der Umgebung seines Wohnsitzes bei
' ¢, deutschfreundlichen Tschechen sehr nachteilig ausgewirkt haben.
Diese sollen vor allem sehr eingeschiichtert sein, weil sie iiber-
zeugt worden seien, daB sie jede Deutschfreundlichkeit dem Terror
deutschfeindlicher Elemente hilflos ausliefere, Die noch in den
Aemtern sitzenden Bilirokraten warten angeblich nur darauf, jeden
deutschfreundlichen Tschechen einer strafbaren Tat i{iberfiihren
und recht streng bestrafen zu kdnnen, Diese politische Einstel-
lung des B, filihrte im Jahre 1941 zum Verlust seines Berufes. Z.
seinen Widersachern zahlen by B L a h o t a_ und der ehem,
'Bezirkshauptmann D 02 0 - ﬁ 0ov sk y aus Tschaslau, sowie die
Femilie M k v i ¢ kX a aus Werda, die ausgezeichnete Verbin-
dungen und Beziehungen'éﬁ'Protektoratsbehﬁrden haben sollen.

F I

bh=Haupts Uhrer.
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28, Juli 1942,

8t.5. XI B - 56 d4/41.

3)

Persbnlich!

e

in Herrn
Pricidialchef Dr, Blaschek,
- R

Landesbehirde.

N P/

Sehr geehrtor Parteigenosse Blaadiibk!

Jn Sachen Viehh#indler Bures aus Werda ilbersende ieh in
Verfolg des dort. Schreibens vom 9.7.d.J8. ~ Zeichen Z.
Akt Z: 9104/42 die Dur-hschrift des dem Gesuchsteller er-
teilten Bescheides zur Kenntnis, Gleichzeitig bitte ich um
die Rilckgabe der dem hies. Schreiben vom 24.6.d.d3. = Zei=
chen 3%.8. XI D = 56 ¢/41 angesechlossenen Auskunft des SDe

lLieitabachnittes Prag iiber den Gesuchsteller.

RBetld Xfis Ier
Jhr

Oberregierungsrat.

Wve. am 28.8.1942 bei dem Unterzeiehner.



28, Juli 1942,

Straferkenntnis der BezirksbehSrde Tschaslau.

Dort.Schreiben voam 29.5.v.Js. an den Herrn Staatssekretiir.

S
‘ oW
\-\

QY 1) An Hersn
Viehh#indler Josef Bures,

Werda (Bezirk Tschaslan)e

r—
Pt
£y ,“»: y

Das dort. Sehreiben vom 29.5.v.Js. hat dem Herrn Stants—
gekretlir vorgelegen. Die Prifuhg’der Angelegenheit filhrte
zu dem Brgebnis, dass der Rest der noch nieht verbiissten
Arreststrafe im Gnadenwege nachgesehen und die Geld=-
gtrafe von K 15,000 auf K 1,000 herabgesetzt wurde. Hier-
bei wird vorausgrsetzt, dass Sie sich fortan strof- und
tadelsfrei filhren.

B x il Ei1tlseri

A

Oberregierungsrat.

2)
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Der .Landesvize_pr_ésident fl'_ir B_E_':_h__men__.

Oberfat Ur. B1lasechek, Prdsidialchef.

An das

e

T T

EH 1“é3;f'n. T TS i 3
l‘-" 1 F‘E_Q,.'_L‘ _ l'j’&gy Qen 90?-1942.
in Bahmen und Magoen | /
Eing: 20, JULI1942 | i
(k |
L 7y

Biiro des Herrn otaatssekretir
bein Herrn Reichsprotektor in Bhmen und lMihren
zuhanden von Herrn Oberregierungsrat Dr. G 1 e s.

Betrifft: Josef Bur e S, Viehhindler aus W e r d a; SBerufung
gegen ein otraferkenntnis von der Bezirksbehirde in

Tschaslau.

Bezug: Ihr ~chreiben vom 24.6.1942 8t.5 XI B - 56 ¢/41 I 156/42.

Sehr geehrter Parteigenosse G i e s !

Nach neuerlicher Uberpriifung der obigen Angelegenneit habe

ich veranlasst, dass der Berufung des Oben:zenannten teilweise dahin-

gehend stattgegeben wird, dass iam der Rest der noch nicht verbussten

Arreststrafe im Gnadenwege nachgesehen und die Geldstrafe von
15.000 Xr.=- auf 1000 Kr.- herabgesetzt wird.

Bur e s musste die bereits angetretene Arreststrafe wes |

gen akuter IZrkrankung unterbrechen.

e S R R Sl S S

Ihr

Ct. @, ZA2- b /e

Se——
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24, Juni 1942.
SteSe XI B - 56 c/41.

«rondofontedal mob fed SPOI.T.HS ms wW (S
P
‘Q“’ 1) Perstnlich!
An Herrn
Prisidialechef Dr. Blaschek,
Pracgs,

S — -

Landesbehidrdes

. -
I N

A

. § ik
Sehr geehrier Parteigenosse \Blusohek!

Jn Sachen Viehhi#indler Bured aus Werda bezieh: ich mich auf
das dorte Sehreiben vom 24.1.9.J5. - ohne Zeichen und tiber=
sende gegen Rickgabe cine ncuerlieh vom SD-Leitabschnitt
Prag iiber den Gesuchsieller erteilte Auskunft zur zef#lli-
gen Kenntnis. Mit Ricksicht darauf, dass sich der L.itab-
schnitt Prag wiederum fiir den Gesuehsteller einsetzt, rege
ich an, nunmehr die seinerzeit von der BezirksbehBrde
Tschaslan auferlegte Strafe auf ein angeuwessenes lass zu-
rlickzufiihren. Pilr eine Mitteilung tiber das Veranlasste bin
ieh zu Dank verbunden. Jeh weise noeh darauf hin, dass der
Gesuchsteller weder im Biiro des Herrn Staatssekretiirs noch
mir bekannt iste '

Heil Hitler!
Jnr

Oberregierungsrate. 2)
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SteS, XI B - 56 b/d-?o Prag. den 20. mz 1942'

G-.R‘ mit 2 Anlagen
dem 8D=-Leitabschnitt Prag,
Pragi;

e s . o e

unter Bezugnahme auf den Jnhald.der Anlage 2 zur Kenntnis

tibersandt.

dech wire dankbar, wenn die von der dort. Dienststelle iiber
den Viehhiindler BureS unter, dem 4.9.veJs. - Zeichen G 2 PA
2380/41 erteilte Auskunft Uberpriift und mir das Ergebnis

ar N

alsbald mitgeteilt wiirdes £010S
Heil BEisienw:i

gez. Gies.

fi-Obersturmbannfithrer.
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4’ e '..J“ o gemacht haben soll.

Der Prasidialchef J—’?

5 Landesbshanda in Bibian Pra?. dm......§4.......:r.am.1ar 1942.....

Raf #1482

| ity D235 Giaais{ekretiics

§ “
boim Reithonrotekior

3 h frn Bihm:on 10 Mahren.

An den :

Ei:Lg-: 29-%-1941-
Herrn Reichsprotektor . R i maseees
in Bohmen und Ndhren e e
z,1,v.H. Oberregierungsrat Dr. G i e 8 y

/L ‘o?'

g ade IV h/ /e s

Czernin-Paleis.

Betrifft: B u r e 8, Viehhéindler aus Werda;
Berufung gegen das Straferkermtnie der Bezirksbehirde
Tschaslau.

Bezug: IThr Schreiben vom 15. Dezgember 1941.
St. 8 XI B - 56 a/4l.,

7u obigem Vorgang nimmt die Oberste Preisbe-
horde, der der Akt zwecks Einholung einer Welsung vor-
gelegt worden war, eimen vollkommen ablehnenden Stand-
punkt ein und begrindet iln watercenderem demit, dass
Bure’ zv wiederholted Malen vorbestraft ist, (etwa 16 mal)
und den unteren Verwaltungsbehtrden bei Durchsetzung seiner
s "J,.r' Anspriiche stets mit seinen Beziehungen zu htheren Staats-
und Perteidienststellen droht, wobei er auch Anspielungen
[ auf gute Beziehungen zur Umgebung'des Herrn Staatssekretiirs

dor" : Ich bitte dsher um Mitteilung, ob Ihr Standpunkt
_”4,17’ dadurch eine Aenderung erfihrt.

L' Bis gun Eintreffen Threr Stellungnehme halte ich
S die Erledigung des Aktes zurlick.

Haedll Hivlezxd
Ihr

:C:_ :w TA3- 574/
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15. Dezember 1941.
SteS. XI B - 56a/41.

Ui i

N Y

Q) Persdémlich!
NS

An Heryn : |
Prisidialchef Dr, Blaschek,

Prag,
Landesbehidrde.

Sehr geehrter Parteigenosse Blaschek ! !

Ein Viehhéndler Bures sus Werda hat sich unter dem 29.5. |
d.Js. an den Herrn Staatssekretiér mit der Bitte gewandt,
eine ihm von der Bezirksbehtrde Tschaslau auferlegte Strzs
fe in HBhe von K 15.000,~ auf ein angemessenes MaB zuriicl
gufiihren. Es entzieht sich meiner Kenntnis, ob iliber die
bei der Landesbehtrde BShmen eingelegte Berufung bereits
zu gunsten des Gesuchstellers entschieden worden ist. De
ungeachtet wiire ich Ihnen im Hinblick auf die vom SD-Tei -
abschnitt Prag iber den Gesuchsteller erteilte Auskunft |
zu Dank verbunden, wenn Sie die Angelegenheit z:lfaael'.lpri.‘;:l’esru-r
und, falls es noch nicht geschehun ist, nacii M&glichkeit



o9

zu gunsten des Gesuchstellers entscheiden lassen wiirden.
Ich bitte Sie, mich gelegentlich ilber den Stand der An-
gelegenheit zu unterrichten.

Eesil BT x1»x}

Inr /‘.)

Oberregierungsrat,

2.,) Wv. am 15,2,1942 bei dem Unterzeichner.
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Sidyecheitodienft RF#/ Prag-Bubentich ,4.September 1941,
50-Leitabldnitt Prag Srniteesili G734
: Cg, P 2380/41 " =g
:,j. ] i T T3 53X bk
pieh 2 ¥ss elaafogiden wad L o - B8 e
L.jugsaen R bk 112 Fliaheen

Eing- g, SEF 1941

An den ° Tob. T
perspnlichen Referenten 5
des Herrn Staatssekretar
beim Reichsprotektor in BShmen und llghren,
i—Obersturmbannfihrer Dr. G i e s ,

Pur s

Betr.: %JLJ;E‘Q, Josef, Viehh#Zndler,
geb. 21.8.1886 in “itschap,Bez.Tschaslau,
wohnh,.Werda 256.

Vorg.: Dort vom 6.6.1941.

Anlg.s 1 »

., Die Brmittlungen iber Josef B u r e s fihrten zu fol-

gendén TFeStdtellungen :
B.besitzt in Werda bei Tschaslau ein kleines Anwesen und
lebte hauptsdchlich vom Viehhandel. In TWerda ist er seit 1915
sesshaft. Seit dem Jahre 1926 soll er zktives ilitglied der fa-
schistischen Partei sein. Infolge seiner politischen Tatigkeit
hat er sich die Feindschuft weiter tschechischer Bevolkerungs-
kreise zugezogen. Lp seiner Gemeinde Werda war er lange Zeit
bemiiht, die Gemeindevertretung von Werda,die er der Unterschla-
gung beschuldigte, zu beseitigen. Tatsichlich waren die Ver-
fehlungen dieser Gemeindevertretung so schwerwiegend ,dass der
derzeitige Leiter der Bezirkshauptmannschaft von Tschaslau,
Dr.TaQovsk&,sich veranlasst ssh, beim OLR in Kolin die Genehmi-
gung zur Aufldsung der Gemeindevertretung zu verlangen.Die of-
fensichtliche deutschfreundliche Einstellung und die Aufdeckung
der Unregelmigsigkeiten bei der Gemeinde Werda verstarkten noch
die gegnerische Einstellung zu B. Obwohl B.zu den &ltesten Vieh-
hindlern des Bezirkes zdhlte, ist er nicht in das Verzeichnis
der Viehhindler aufgenommen worden.Trotz aller Gesuche und Vor-
sprachen hat er die Berechtigung zum Viehhandel nicht erhalten.
Die iiber B.verhingte Strafe wegen Schwarzschlachtens
besteht zu Recht,jedoch ist bei ihm die hbchstmdgliche Strafe
verhingt worden,wihrend andererseits Verge@gn dieser Art bei
St @, 1§ - Salvi
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deutschfeindlichen Tschechen nur mit geringflgigen Strafen bedacht
werden. So wurde beispielsweise der Fleischermeister Hanz en
in Unter-Buschitz bei Tschaslau wegen Schwarzschlachtens im Wie-
derholungsfalle zu K 50 000 Geldstrafe und mit 20 Tagen Arrest be-
straft. Von dieser Strafe wurden ihm die 20 Tage Arrest und
35 000 K Geldstrafe erlassen,sodass dieser reiche Fleischer nur
15 000 K zu zshlen hatte. ' 1

ibschliessend wird angefiihrt, dass die Angaben des B.
stimmen und er tatsichlich infolge seiner deutschfreundlichen Hal=-
tung seitens seiner tschechischen Umgebung boykottiert und ignoriert
wird, wo es nur moglich ist,.

§=Obersturmbannfiihrer, -
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| Biico Des Staatsfekretiss

| Bghille: i 1

Werda, Bez, Tschaslau, 29.5.1941l.
41

bein Reidisprotekioc
in Boymen und Mahcen.

Eing:  3.JUNI 1941

|

I

Der Hotiere 44 . . P,

i
beiin Raie P"“rn 1y '3“' il

nen o, nﬁ;. iiren
"'mndn

ot 28 .

ot A,

o yenfﬁ;'l‘lfe o

An den
Herrn Staatssekretidr, 55- O0b

Eingeg: - £ JUNI 194 /'/j Joach Arrisicass
_ﬂ-nL & Bearb.”

Karl Hermann' PPank el ) ;;/
Dex Heid'lspmtektnt ’ 1L
{n Bhmen u. IMEkeeR A / l

Eingangsftelle.
A

_ kommandant, der Oberwachtm. Pernt, ein hochst korrekter Mensch,

ﬁ f - 51ﬁﬁ Bez. Tschaslau 61N Schwein schwarz geschlachtet.
P o s e S

In dem festen Vertrauen, dass S5ie gegen ein Un-
recht einschreiten werden, welches man an mir nur deshalbd
begeht, weil ich seit jeher mit dem deutschen Volke sympa-
tisiert habe und weil ich mich bei jeder Gelegenheit offen
und mit meiner ganzen Person Tiir die deutsche Sache einsetze.

Deshalb bin ich der hiesigen Intelligenz und den
tschechischen Behorden, hauptséchlieh der Bezirksbehtrde von
Tschaslau ein Dorn im Auge. Gegen jene Tschechen, welche mit
den Deutschen gehen, wird in der letzten Zeit in verstirktem
Masse planmBssig und rilicksichtslos vorgegangen, um sie wirt-
schaftlich zu ruinieren und um sie unmdglich zu machen. Wir
kleinen Gewerbetreibenden sind in dieser Hinsicht wehrlos:
Man passt direkt auf mich und belm kleinsten Vergehen, welches g

men sonst stillschvelgend duldett_straft men mich unverdient

hart. Elpe Ausnahme macht unter den Amtspersonen der Tosten-

welcher sicherlich im Interesse derGerechtigkeit gerne bereit
ist, zu bezeugen, dass man mir Unrecht tut.

 Und nun zu meinem Falle: Ich bin Selbstversorger,
und musste ein Schwein infolge dessen Erkrankung schlachten.
Ich setze voraus, dass ich nicht verpflichtet bin, diese Schlach
tung anzumelden, weil ich keine Fleischkarten beziehe., Bei ei-
ner Durchsuchung wurde bei mir der Rest des Fleisches von 47 kg
gefunden und beschlagnahmt. Der Verteilungsstelle in Tschasiaﬁ-
wurden jedoch nur 40 'kg iibergeben. Tir diese Tat wurde mir, |
einem unbemittelten Menschen eine Strafe von 15.000 K, im
Nichteinbringungsfelle 40 Tage Arrest diktiert. lMeine Berufung
an die Landesbehdrde wurde bisher nicht erledigt.

Dem gegeniiber hat die Bezirksbehorde Tschaslau im

nachfolgenden Falle eine ganz geringe Strafe verhangt
Am 28,11.1941 hat Anton F a r k a c in Sbislau,

|
|
|
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Die Gendarmerie hat das Fleisch beschlagnahmt und
an die Verteilungsstelle Tschaslau abgeliefert. '
Zur Ueberraschung der Oeffentlichkeit wurde dem
Parkac das Fleisch zurilickgegeben und der Genannte
nur mit einer Geldstrafe von 600.- K bestraft.

Ein anderes Beispiel:

Matyds§, Gastwirt und Fleischer in Sbislau hat
—am-tiSedd-BehWeéinefleisch um K 40 - 50 per kg ver-
kauft. Es wurde ihm nur eine Strafe von 3.000 K
auferlegt.

Ich bitte 8ie , Herr Staatssekretfr, diesen Fall untersuchen
zu lassen. Sollte ich schuldig erkannt werden, dann will ich
meine Strafe tragen, aber sie soll angemessen sein, Bitte
helfen S5ie mir bald, denn wenn ich am 30. d.Wts. nicht ge-
zahlt haben werde, muss ich 40 Tage ins Arrest, zum Gaudium
der Benes- Anhinger.

Ich bin ehemaliger Gutsbesitzer, welcher, nachdem
er um seinen Besitz gekommen ist, Viehéndler geworden war. ]
Seit 16 Jahren iibe ich diesen Beruf aus, bin bei den Land- |
wirten der weiten Gegend bekannt und habe einen guten Ruf.
Bei der Errichtung der Fleischverteilungsstellen suchte ich
auch bei der Fleischverteilungsstelle in Tschaslau an, in
das Verzeichnis der berechtigten Viehhéndler sufgenommen zu
werden. Man hat mich abgewiesen und zwar in einer Art und
Weise, die deutlich erkennen liegs, dass meine Abweisung
nur in meiner Zugehdrigkeit zur Vlajka und in meiner Deutsch-
freundlichkeit zu suchen 'ist. Bitte helfen Sie mir auch in
diesem Fglle, ich bin ja um meinen Beruf gekommen.

Einen Mann, wie mich, der, wie ein Beamter sich
dusserte, "iiber seine Verh#ltnisse 500 K fiir das DRK gibt",
und welcher seit die Wehrmacht hier ist, zu dieser freund-
schaftliche Beziehungen unterhilt, der bei jeder Gelegenheit
offentlich darauf hinweist, dass man auf den deutschen Sieg
hinarbeiten miisse, - einen solchen Menschen muss man driicken,
bis er zusammenbricht. Vor lingerer Zeit habe ich auch noch
eine Aktion eingeleitet, an welcher sich noch einige hiesige
deutschfreundliche Biirger beteiligen. Jeden Sonntag weilen
bei uns 5 - 6 Soldaten der Wehrmacht aus Tschaslau 2Zu Gaste.
Wie uns dies von dem Grosstell der Bevolkerung Ubel genommen
wird, 1l&dsst sich nicht beschreiben. Auf der Bezirksbehibrde
fragte man mich, ob ich denn auch fiir die Soldaten der Pro-
tektoratstruppe Gastmihler gidbe. Ich habe ihnen die richtige
Antwort gegeben:"Diese guten deutschen Jungen kimpfen und i

il
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siegen draussen fiir uns!"
Ich weiss, Herr Staatssekretir, dass Sie viele solcher Bitt-
gesuche bekommen und ich habe lange gezdgert mit der Ab-
fassung meines Gesuches an 3ie, um Sie nicht auch von dring-
licheren Arbeiten abzuhalten. Aber ich wusste mir wirklich
keinen anderen Ausweg.

Hye 1.1 H 4 wel.e 1 1

Der Mahose 44 - 2, 5 ittrer /( Josef res,

beim !\I.;i ittt i 1 u. #hres Viehhs
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4. Juni 1941

An Herrn
Oberlandrat Dr.Ludwig,

Budwedils,
Oberlandratsamt,

Sehr geehrter Herr Oberlandrat!

Hiermit libersende ich eine Bittschrift eines Generals Balabin
zur gefilligen Kenntnis. Ich bitte, fiir die Beantwortung der

Bittschrift Sorge zu tragen. m
\‘ L)

A -

\%, "%@' “

-.‘.. v ',\

R
Heil Hitl'er!
Ihr

n

Oberregierungsrat.

Z.d.A. by
), 8- S

i e . s
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